
松本のまちの方の想い 1［小中高生アンケート］

◯小学校5年生

開智小学校

旭町小学校

清水小学校

源池小学校

田川小学校

◯中学校2年生

丸ノ内中学校

清水中学校

旭町中学校

山辺中学校

◯高校2年生

松本蟻ヶ崎高等学校

松本県ヶ丘高等学校

松本深志高等学校

松本工業高等学校

(n=243) (n=291) (n=224)

男性

49%

(374)

女性

43%

(324)

回答しない

7%(51)

その他 1%(9) 松本城三の丸周辺エリア

4% (34)

松本市内

82%

(620)

松本市外

14%

(104)



松本のまちの方の想い 2［小中高生アンケート よく行く公共施設(月1回以上)］

◯小学生

◯中学生

◯高校生

119

96

96

24

22

20

15

13

41

[あがたの森公園]

[中央図書館]

[松本城天守・松本城公園]

[松本城大手門枡形跡広場]

[まつもと市民芸術館]

[松本市役所]

[松本市美術館]

[市立博物館]

[その他]
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[あがたの森公園]

[中央図書館]

[松本城天守・松本城公園]

[松本城大手門枡形跡広場]

[松本市美術館]

[まつもと市民芸術館]

[松本市役所]

[市立博物館]

[その他]
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21

6
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10

[松本城天守・松本城公園]

[あがたの森公園]

[中央図書館]

[まつもと市民芸術館]

[松本城大手門枡形跡広場]

[松本市美術館]

[松本市役所]

[市立博物館]

[その他]

0 10 20 30 40 50 60

・松本城天守・松本城公園／あがたの森公園／中央
図書館が小中高生いずれも上位3位に入っている

・枡形跡広場も比較的上位であり、滞在やイベント
の場として利用されていることが想定される



松本のまちの方の想い 3［小中高生アンケート お気に入りの場所(上位10位)］

◯小学生

◯中学生

◯高校生

76

48

47

41

38

16

16

14

14

13

13

0 10 20 30 40 50 60 70 80

イオンモール

あがたの森公園

松本城天守・松本城公園

学校

中央図書館・図書館

自宅

ラーラ松本

ナワテ通り

惣社公園

沢村公園

松本駅・駅前

92

37

32

27

23

19

17

14

13

9
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イオンモール

中央図書館・図書館

あがたの森公園

パルコ

学校

ナワテ通り

松本城天守・松本城公園

自宅

沢村公園

丸善

72

30

17

17

15

15

12

10

9

9

9
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イオンモール

松本城天守・松本城公園

松本駅・駅前

ナワテ通り

あがたの森公園

学校

中央図書館

パルコ

城山公園

丸善

カラオケ

・イオンモールが小中高生いずれも圧倒的多数で1位

・松本城天守・松本城公園、あがたの森公園、図書
館、
ナワテ通り、学校が小中高生いずれも上位に入った

・中高生になると、パルコや松本駅前、カラオケなど
の購買や娯楽の場所の回答が増えた



松本のまちの方の想い 4［小中高生アンケート 一番思い出に残っている場所(上位5位)］

◯小学生

◯中学生

◯高校生

77

19

10

9

7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

松本城天守・松本城公園

美ヶ原

弘法山

アルプス公園

時計博物館
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15
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9
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松本城天守・松本城公園

松本ぼんぼん

アルプス公園

山

あがたの森公園

71

14

12

9

8
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松本城天守・松本城公園

城山公園

アルプス公園

松本駅

弘法山

・松本城天守・松本城公園が小中高生いずれも圧倒
的多数で1位となった

・美ヶ原や弘法山、公園など、自然豊かな場所が上位
に入った

・中学生では松本ぼんぼんの回答が多く、お祭りが
印象的な風景となっていることがわかる



松本のまちの方の想い 5［小中高生アンケート あると嬉しい場所(上位6位)］

◯小学生

◯中学生

◯高校生

・公園・広場が小中高生いずれも圧倒的1位となった

・中高生になると、体育館・運動施設、学習スペース
という回答が増加した

・高校生の広い道路・歩道という回答も特徴的である
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7
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公園・広場
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まちなか

サッカー場
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33
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公園・広場

学習スペース

広い道路・歩道

飲食店・カフェ

休憩スペース

体育館・運動施設

図書館



暮らしたい

115

47%

暮らしたくない

25

10%

わからない

103

43%

暮らしたい

64

29%

暮らしたくない

30

13%

わからない

130

58%

暮らしたい

98

34%

暮らしたくない

34

12%

わからない

159

54%

松本のまちの方の想い 6［小中高生アンケート 将来も松本で暮らしたいか］

◯小学生 ◯中学生 ◯高校生

・松本／地元が好き

・自然／緑豊か

・空気／水がきれい

・都会すぎず田舎すぎない

・住みやすい

・人が優しい

［暮らしたい理由］

・県外での生活をしてみたい

・見聞を広げたい

・自分の挑戦したい分野の場が少ない

・車がないと不便

・東京の大学を希望

・田舎だから

［暮らしたくない理由］

・進学、就職による

・都会にも田舎にも魅力を感じるから

・自分のやりたいことが松本にない

かもしれない

・他のまちも見てみたい

［わからない理由］



いる

49

20%

いない

194

80%

いる

35

16%

いない

189

84%

いる

58

20%

いない

233

80%

松本のまちの方の想い 7［小中高生アンケート 憧れている大人］

・父／母／家族

・スポーツ選手

・学校の先生

・警察官

など

・父／母／家族

・学校の先生

・スポーツ選手

・市役所の方々

など

・父／母／家族

・学校の先生

・病院の先生

・大学生

など

◯小学生 ◯中学生 ◯高校生



松本のまちの方の想い 8［小中高生アンケート］

・松本の良さに触れられる施設

観光客だけでなく市民が利用できる施設

・自習がしたいです。

・食材をその場で買って自分で調理するような場所

があったらやってみたい。

・松本の自然や食べ物を味わえればいいと思います

・地域の人々と仲良くすること

・老人ホームにいる人と触れ合える機会

・少し休むことができる場所

・自由に演奏できる場所

・私たち子供が旅行者を案内する。

・ボランティアで川や公園の清掃をする

・芝生に横になりたい

・いろんな体験ができるところ

「こんなことができたらいいな」「こんなことをやってみたい！」

・市民と交流できるイベントがあればとおもう

・外国の文化や食べ物に触れてみたい

・大きな祭りを路上でしてみたい。

・松本城の天守に住む

・公園を増やしたら楽しそう

・公園に勉強できる机が欲しい

・少し高いところから松本城の絵を描きたい

・自転車専用道路を増やす



松本のまちの方の想い 9［小中高生アンケート］

・あまり新しいものを建てないで古いものを大切に

する文化を残し、今の松本の温かさを持ち続け品

のある雰囲気を持ち続けてもらいたい

・いいと思うが市役所が汚いため松本城も暗くなって

しまっている

・街のゴミを無くして欲しい

・こうやってアンケートで言えるのはいいなと思った

・すごくいい企画だと思います。将来の私たちも

今よりも松本を明るくしたいと思います

・自然豊かな松本の良さを最大限に引き出して欲しい

です

・自分もいいなと思える街づくりがいい

・助け合う街

・城下町をもっと都会っぽくして欲しい。

松本のまちなか・まちづくりについて、あなたの意見をご自由に書いてください。

・イオン以外の楽しい場所を作って欲しい

・まず市民の意見に耳をかた向けるために改革HPをつくる

・もう少し公園など公共の場を増やした方がいいと

思います

・県外からたくさんの人が訪れる街にして欲しい

・何か、松本ならではのイベントが増えたら嬉しい。

・子供が楽しめる施設をもっと作るべき。

・車の交通量を少なくしてください

・全然このままでいいと思う。自分はこの松本が好きです

・多くの若者がこの街を出たいと思っている

・松本はとてもいいところなのでこういうアンケートを

していい町づくりを目指していく姿勢が素晴らしいと

思うので今後も良い町づくりをしていって欲しい。

自分も関わりたい

・道が狭くて危ないところがある

◯小学生 ◯中学生



松本のまちの方の想い 10［小中高生アンケート］

・緑が増えて欲しいです

・美術とか大事にしていて素敵な街だなあと思いま

す。

・自転車に優しくないと思う。

・自習室がほしい

・子供の居場所をたくさん作って欲しいです。

松本駅は、たくさんの人が訪れるからこそ、もっと

活気ある楽しい場所にして欲しいです。お店ももっ

と考えて欲しいです。

・今このように学生にまちづくりの意見を聞くのは

とてもいいアイディアだと思う。

どんどん若者を活用してくださいね

・あまり知られていない場所を教えてほしい

・夜の松本駅前が怖い

松本のまちなか・まちづくりについて、あなたの意見をご自由に書いてください。

◯高校生


